
 

 

Ukládání trestů při souběhu trestných činů 

Abstrakt 

Tato práce se zabývá otázkou trestání souběhu trestných činů. V jejím úvodu 

jsou krátce rozebrány nejdůležitější instituty trestního práva, jejichž znalost je 

předpokladem ke správnému pochopení následujících kapitol. Takto jsou vymezeny 

pojmy souběhu trestných činů, recidivy a pokračování v trestném činu. Stejně tak 

jsou nastíněny všeobecné otázky ukládání trestů. Samotné jádro práce je věnováno 

postupnému rozboru jednotlivých dílčích aspektů trestání souběhu trestných činů, 

společně s otázkami kombinace s jinými zvláštními případy ukládání trestů, zejména 

pak s trestáním pokračování v trestném činu. Dále jsou rozebrány některé procesní 

otázky a vybrané zvláštní případy, spočívající ve specialitě subjektu, následcích 

chybného uložení trestu a závěrem také otázka trestání opilství. Práce je doplněno o 

mezinárodní srovnání zkoumané problematiky se zeměmi common law. 

Hlavním cílem práce je vytvořit komplexní zpracování daného tématu, které 

by umožňovalo jeho případné praktické použití. Vedle závěrů nauky je v práci 

kladen velký důraz na komplexní zpracování relevantní judikatury. Jelikož je zadané 

téma jak z hlediska právní teorie, tak také zejména z hlediska praktické aplikace 

poměrně složité, je celá práce na vhodných místech doplněna o praktické příklady k 

jednotlivým probíraným institutům. Mojí snahou při vytváření těchto příkladů bylo 

přiblížit čtenáři často problematické otázky souběhu trestných činů a jeho trestání v 

názorných modelových situacích. 

Ukládání trestů za souběh trestných činů je v českém právním řádu poměrně 

stabilní institut, který doznává spíše dílčích změn. Určitými nedostatky mohou být 

absence zákonné definice činu nejpřísněji trestného, stanovení postupů při kombinaci 

jednotlivých zvláštních případů ukládání trestů a také současné pojetí vlivu fikce 

neodsouzení na trestání souběhu trestných činů. Stejně tak otázka sankcionování 

trestného činu opilství je v otázce trestání většího množství kvazideliktů řešena 

nedostatečně. 
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